



Fuero de los Españoles

Restañadas las heridas de nuestra guerra civil; atendidas en lo posible todas las necesidades nacionales por los distintos ministerios españoles; superadas con acierto singular las peligrosísimas incidencias a que nos vimos sujetos a lo largo de la contienda mundial; ya conseguido el resurgimiento patrio, nuestro régimen ha iniciado una marcha nueva en la reorganización política y administrativa de nuestro pueblo que acredita una vez más la perspicacia de nuestras Cortes y de nuestro Gobierno.

En dos sesiones se han aprobado por nuestro supremo cuerpo legislativo tres leyes importantísimas. En la primera, en presencia del Gobierno en pleno y la máxima concurrencia de señores procuradores, se votó, por aclamación, la llamada ley «Fuero de los Españoles». Ni un disenso ni una voz hostil ni la más leve divergencia se observó a todo lo largo del brillantísimo discurso del señor Bilbao, quien con su autoridad excelsa, avalada por conocimientos jurídicos notables y lenguaje pleno de exquisitos oratorios, expuso a la Asamblea todo el contenido de la ley que se iba a votar. Es natural que la opinión de los legisladores fuera unánime.

Es voz común que el «Fuero de los Españoles» es la ley más completa que se ha dictado. Los más insignes juristas, los políticos más capacitados, los técnicos más hábiles se han reunido para construirlo. Largo tiempo han empleado en su labor, sin que precipitaciones angustiosas se hayan interpuesto en su camino. Por otra parte el Gobierno español ha puesto a disposición de los factores de la misma medios abundantísimos y adecuados, sin que les haya negado asesoramiento alguno que ellos hayan necesitado y solicitado. Complemento de esta labor estudiosísima ha sido el gran patriotismo de las comisiones que en ella han intervenido; pues, dejando a un lado miserias humanas a las que eran tan dadas las Cortes antiguas, tan sólo el amor a España ha sido la consigna que a todo trance han cumplido en la hechura de esta importantísima ley fundamental del Estado Español.

EL PROCESO CONTRA EL MARISCAL PETAIN

El general francés Weygand en su declaración ante el Tribunal dijo con voz enérgica: «Nunca se me hará decir que Pétain es un traidor»

PARIS.—Continúan las sesiones de este proceso. Declaró Paul Arighi, quien dijo que Pétain es directamente responsable de todo lo que había sucedido al no abandonar su cargo. Intervino después el general Weygand, quien hizo relación de la catastrófica situación del ejército francés que carecía de refuerzos y estaba desorganizado totalmente. Dijo que Pétain sólo puede inspirar admiración y veneración y enumeró las ventajas del armisticio para los franceses y los aliados.

Añadió que Francia, al concertar el armisticio con Alemania, violó el acuerdo franco británico, por el cual los dos países se comprometían a no firmar la paz por separado.

Al oír esto Pétain, exclamó: «Esto no es cierto. Churchill dijo

que los sentimientos de Inglaterra hacia Francia continuarían siendo los mismos aunque nos viésemos obligados a firmar el armisticio.»

Incidente ruidoso

Hubo una escena violenta entre Weygand y los jurados al protestar el testigo por una de las preguntas. Afirmó con voz airada que se desviaban del punto que se estaba debatiendo, que era la cuestión del armisticio o de la capitulación. Uno de los jurados replicó que se trataba de una alta traición y que el mariscal era un traidor «por haber armado a las tropas francesas contra los aliados». Weygand reaccionó indignado y gritó: «¡Nunca se me hará decir que el mariscal Pétain es un tra-

dor! ¡No tolero preguntas capciosas!»

En este momento se produjo una patética intervención del mariscal, quien, poniéndose en pie de pronto y rompiendo el silencio que había mantenido hasta ahora, dijo: «Jamás he sentido tanto como hoy el estar medio sordo, porque no puedo seguir la conversación ni tomar parte en ella. Pero por lo que he oído, Weygand ha interpretado muy bien mi punto de vista, y yo podría haberle apoyado si me hubiese sido posible hablar. Lamento no haberlo hecho. El general Weygand es una persona digna, en la que se puede tener confianza. Doy mi completa aprobación a todo lo que afirma.» —EFE.

En Orense y Pontevedra descargó una gran tormenta, cayendo pedriscos del tamaño de nueces

VIGO, 31.—Sobre varios pueblos de las provincias de Orense y Pontevedra descargó, durante más de una hora, una gran tormenta de agua y granizo que destruyó por completo las plantaciones, entre ellas las de tabaco, a cuyo cultivo se destinan en esta comarca extensos terrenos. La cosecha de vino del Condado quedó reducida a una tercera parte, perdiéndose también las cosechas de maíz y hortalizas.

La estación ferroviaria de Arbo, en la línea de Vigo a Madrid fue inundada por las aguas. El pedrisco caído era de tamaño de nueces, causando grandes destrozos en las viviendas. Los pueblos más afectados por la tormenta son los de Arbo, Barcala, Cabeiras, Cela y Cequelinos. Las pérdidas se calculan en unas 500.000 pesetas. La tormenta alcanzó también a los pueblos de Celanova y Allariz, de la provincia de Orense, causando grandes destrozos en viviendas y sembrados. En algunos sitios la granizada hirió a varios vecinos, no dejando ni un solo cristal entero. Algunas de las piedras caídas pesaron 150 gramos.

Las autoridades de los pueblos afectados se han dirigido al Gobierno pidiendo socorro para los damnificados.

Pierre Laval, después de aterrizar en Austria, es conducido a la zona francesa de ocupación

PARIS, 31.—La Agencia de Prensa francesa reproduce un comunicado oficial norteamericano según el cual Pierre Laval aterrizó esta mañana, en compañía de su esposa, en Horsching, a proximidad de Linz (Austria). El comunicado añade que Laval fue detenido y que salió para la zona francesa de ocupación, a las 15.30 EFE.

Para evitar actos de violencia

PARIS, 31.—Pierre Laval quedó a su llegada a Horsching bajo la custodia del Ejército norteamericano. Saltó para el Cuartel General francés en compañía del brigadier John A. Copeland, jefe de la 65 división.

Las autoridades francesas han adoptado grandes medidas precautorias para evitar posibles actos de violencia popular contra Laval.—EFE.

Un pueblo adoptado por el Caudillo

LERIDA.—El vecindario de Vilagrassa se siente muy satisfecho por haber sido adoptado por el Caudillo.—CIFRA.

La esposa del Caudillo asiste en la Coruña a la fiesta de San Ignacio

LA CORUÑA, 31.—A última hora de la tarde estuvo en esta capital la esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, quien estuvo en la iglesia de los Padres Jesuitas presenciando la solemne función religiosa celebrada con motivo de la festividad de San Ignacio.

La ilustre dama fue cumplimentada por el padre superior, la comunidad y directiva del Apostolado de la Oración.

Acompañó a doña Carmen Polo de Franco en esta visita el jefe de la Casa Militar del Generalísimo, teniente general Moscardó.

A la salida del templo la esposa del Caudillo fue objeto de inequívocas muestras de simpatía y cariño por numerosísimo público, que la aplaudió al subir al coche para reintegrarse al Pazo de Meirás.

Boda de un ministro

SEGOVIA.—El Prelado Diocesano ha bendecido el enlace matrimonial del ministro del Trabajo con la señorita María Larrucea; asistiendo los ministros de Gobernación, Educación y Justicia.—CIFRA.

LA CONFERENCIA DE POTSDAM

POTSDAM, 1.—Se anuncia oficialmente esta noche que los «tres grandes» se reunirán nuevamente hoy para celebrar una reunión más. En la comunicación se dice textualmente que en la reunión se han hecho «buenos y fructíferos progresos», añadiendo que a la próxima asistirán también los tres ministros de Asuntos Exteriores y los Comités respectivos.

También se confirma que el presidente Truman se dirigirá a Plymouth donde le esperarán los Reyes de Inglaterra, suponiéndose que la entrevista durará una hora aproximadamente. Truman, desde Plymouth, embarcará en el crucero «Augusta», para regresar directamente a los Estados Unidos.

Se espera que los «tres grandes» den por terminadas sus entrevistas dentro de las próximas cuarenta y ocho horas.—EFE.

LA GUERRA CONTRA EL JAPON

Guam, 31.—Una fuerza de destructores de la tercera flota entró anoche en el golfo de Suruga, al sur de Hondo, y bombardeó las instalaciones militares de la ciudad de Shimizu.

Durante las operaciones aéreas efectuadas ayer contra la zona de Tokio, los aviones norteamericanos de la Marina destruyeron 38 aparatos nipones que se encontraban posados en tierra. Entre los buques enemigos alcanzados figuran 40 averiados y 6 hundidos, incluyendo entre estos últimos un portaviones de escolta.—EFE.

La flota británica de las indias opera a lo largo de la península

Calcuta, 31.—El comunicado de hoy revela que la flota británica de las Indias, en el curso de tres días de operaciones a lo largo de la península de Malaya, al norte de Singapur, ha destruido o averiado 18 buques y ataca los aeródromos, ferrocarriles y concentraciones de tropas enemigas. El asalto señaló la iniciación de la campaña destinada a aislar completamente el dislocado Imperio del sureste de Asia, en poder de los japoneses.

Con el probable objeto de preparar la ruta de invasión a través de las aguas sembradas de minas, la poderosa flota avanzó centenares de kilómetros hacia el norte del estrecho de Malaca. Durante las operaciones que se iniciaron el miércoles y dieron término el pasado viernes, los barcos de guerra han atacado con sus cañones pesados las defensas costeras, mientras que los aviones bombardearon los objetivos de todas clases.—EFE.

Se reanuda la actividad australiana en el sur de Bougainville

Melburne, 31.—Los japoneses han reanudado sus actividades detrás de las líneas australianas en el sur de Bougainville, mediante golpes de mano contra el sistema de comunicaciones, según se anuncia oficialmente. El adversario, profundo conocedor de las veredas y caminos existentes en esa región, ha conseguido

penetrar unos 16 kilómetros en algunos puntos más allá de las posiciones australianas

En Nueva Guinea, la VI división australiana ha efectuado un nuevo avance tierra adentro, partiendo de las alturas de Wewak. En el interior de Nueva Bretaña se registraron escaramuzas.—EFE.

Los chinos penetran en la línea japonesa cerca de Shuihow

Chuskin, 31.—Tropas chinas han lanzado un fuerte ataque contra los dos bastiones nipones que protegen la frontera indochina, en tanto que otras unidades luchan para aniquilar las bolsas niponas situadas al norte de Kueifin, en la provincia de Kuangsi. El Mando chino informó que sus tropas han perforado las líneas japonesas en las cercanías de

La autoridad civil del Japón aprueba la decisión de rechazar la declaración de Potsdam

SAN FRANCISCO, 31.—La radio de Tokio declara que las autoridades civiles japonesas han aprobado la decisión de su Gobierno de rechazar la declaración de Potsdam, formulada por Estados Unidos, Gran Bretaña y China, pidiendo la rendición incondicional e inmediata del Japón; pero pocas horas después de esta transmisión, un editorial del periódico «Asahi» criticaba fuertemente al Gobierno por permitir que sean destruidos por las incursiones aéreas norteamericanas los centros vitales del frente metropolitano. «Están aumentando en intensidad —dice «Asahi»— los ataques contra nuestras ciudades medianas y pequeñas, y lo que más nos preocupa es la destrucción de nuestros medios de comunicación, centrales de electricidad, combustible y agua.» Después formula la siguiente pregunta: «¿No hay forma de protegerlas, o es que no puede el Gobierno hacer nada para defenderlas?» Termina su editorial el periódico

Shuihow, al norte de Dong-Dang, donde el adversario cruzó la frontera en su retirada.

Las instalaciones portuarias de Makurazaki y Aburatsu, bombardeadas

Manila, 31.—Aviones de caza y bombarderos han provocado explosiones e incendios en las instalaciones portuarias de Makurazaki y Aburatsu, al sur y sureste de Kiusiu. Los aparatos de patrulla efectuaron varios ataques que se extendieron desde la costa indochina hasta el estrecho de Macasar.

El 1 de agosto, fiesta nacional filipina

Manila, 31.—El Presidente Osmeña ha publicado una proclama designando el 1.º de agosto como día de fiesta nacional en memoria del Presidente Quezón, que murió hace un año.

diciendo que «lo que más desea el pueblo japonés es un aumento en la producción de aviones y baterías anti aéreas y, por lo tanto, a nadie debe extrañar que toda la industria japonesa se concentre en la fabricación de aviones y baterías anti aéreas.»

Confirma el «Asahi» la efectividad del bloqueo naval aliado al decir: «El aumento de producción de aviones de madera se ha convertido en una cuestión urgente para el Japón, teniendo en cuenta las crecientes dificultades para la importación de bauxita de las regiones meridionales, circunstancias que obligan a que se tengan que obtener del interior de las islas japonesas todas las materias primas necesarias para la construcción de aviones.»—EFE.

¡Ya no es un sueño la realidad de tu verano! Residencias de Educación y Descanso. Diez días, 50 pesetas.

Infórmate en la Jefatura provincial de Educación y Descanso.



Tropas británicas del 14 Ejército que operan en Aca entran en Pegu, después de ser desalojada de japoneses.

EL TEMA TAURINO

Los toros y los toreros

En torno a los toros es extremadamente difícil desligar del tema la cuestión de los toreros. Y aunque muy pocas veces se ponen de acuerdo estos dos elementos para demostrarnos su existencia, siempre queda el consuelo o la esperanza de que «alguna vez», por lo que sea, se dé la coincidencia de los dos factores esenciales para el éxito de la fiesta nacional.

Mas he aquí una cuestión a dilucidar, mucho más todavía en estas circunstancias en que una feria esencialmente taurina —la de Valencia— se ha desarrollado estos días con éxitos y fracasos, altibajos y resonancias, ovaciones y hasta broncas, y los destellos lejanos del toro bravo y de traplo, y el mansurrón mala sangre y mal intencionado.

La desgracia ha apartado de la arena de Valencia «grandes figuras de nuestro tiempo». Comprenderá el lector de que se trata nada menos que de «Manolete» —el monstruo— y de Ortega «el maestro». Sin embargo queda el «cielón taurino» Carlos Arruza, y tras él toda una serie de esperanzas y de elementos que han demostrado con su voluntad su deseo de ser.

¿Pero basta acaso el que se quiera torear para que la fiesta tenga la valía que merece? El caso es digno de estudio. Es evidente que para torear es necesario disponer de «toros», y no es toro de lidia todo astado que con cornamenta de más o menos, se lanza a los ruedos.

Aquí, con toda sinceridad, reconociendo lo que vale el capote bajo de El Choni, los naturales insuperables de Parrita, el valor del Andaluz, la decisión del Estudiante, y lo que puedan dar de sí otros que desde hoy salgan a demostrar lo que pueden y lo que quieren hacer, no hay duda de que si no se dispone del «toro» es muy difícil el toreo completo y solamente se podrán ofrecer «detellos» de la fiesta española, pero sin que ella llegue al entusiasmo espontáneo.

Y no es que sea una verdad eso de decir: ¡No hay toros!

Si señor, sí. ¡Hay toros, y hay toros de verdad! Pero...

Con estos puntos suspensivos el lector quedará confuso sin saber determinar exactamente el por qué de una cierta incongruencia anterior. Más todo está siempre sujeto a una ley especial determinativa, y en esto de los toros la Ley se cumple mucho más que en otras cosas.

El torero es un elemento completamente diferente al toro. Llámese «Arruza», «Manolete», o como se llame, el torero es un profesional que cobra para cumplir una misión: agrandar, y como circunstancia inherente, si ello es posible, entusiasmar. Ahora veamos lo que es el toro, y determinemos después.

El toro es en las corridas un ser sin haber quedado sujeto a una cierta experiencia, y en su misión puede decirse que va a la ventura. Sobre él pesan condiciones de prestigio de casta, que en el torero se traducen en fenómenos psíquicos especiales. Ejemplo, lo que sucede con los Múras. Ahora bien, de uno a otro, lo que pasa es verdaderamente bien distinto.

El torero puede salir o limitarse simplemente a cobrar. Otros pueden ir a la busca de prestigio; éstos lo hacen por cobrar más. Y hay algunos que aún cobrando mucho tienen una cierta vergüenza, y a esos se les llama «genios».

Expuesto lo que antecede; se comprende bien lo difícil que en la misión diversa de estos elementos se llegue a lo que se quiere, o sea al éxito.

La respuesta será fácil para el lector, y deberá considerarse feliz siempre que vea coronar con la aureola de grandeza el conjunto de toros y toreros que en español claro y neto se llama «corrida». Y que dé gracias al cierto entusiasmo del último tiempo, como yo las doy al hacer fácil eso que se ha dado en llamar «tema taurino».

Por Segenius

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Viana de la Victoria

(Ayuntamiento Municipal)

Hasta de los números premiados del SUPLEN PRO-CIEGOS correspondientes al sorteo celebrado el día 31 de Julio de 1945

Premiados con 25 pesetas, número 817

Premiados con 250 pesetas los números terminados en 17

CENTRISTAS

Para broméleos y ampliaciones en colores y todos procedimientos, sistema perfeccionado.

Diríjanse a Estudio Fotográfico "Nervión" Calle XVII

«Villa Isabel» SEVILLA

Valor y realidad de lo español
Importancia de España en el futuro mundial

Por JAVIER MARTI

En un periódico portugués se ha hablado en estos días de la importancia de la posición de España en el futuro del tráfico aéreo mundial. Hay que reconocer con toda imparcialidad la justicia que el rotativo lusitano ha rendido a una situación geográfica privilegiada de España, y la forma en que sin rodeos de ninguna clase desde la nación hermana se reconoce la prioridad nuestra que obliga a relaciones y posiciones naturales en estos momentos en que el mundo precisa de la solidaridad de todos para que se ponga a concurso del beneficio de la humanidad todo cuanto tiende a ser elemento para más en la vida del hombre.

Mas el valor y la realidad de todo lo español no es solamente una consecuencia de avances determinativos de las gentes que hacen destacar para una necesidad de la ciencia —aquí la aviación— en los que el tráfico internacional haga estación o escala.

Data de mucho tiempo la posición privilegiada española. Cuando hace unos veinte siglos la civilización se situó en el Mar Latino, en la península ibérica estaba entonces la única puerta abierta hacia un mar en el que se encerraba el misterio de lo desconocido. Poco después, siguiendo el contorno del continente africano, la salida necesaria precisaba de lo español, y pasaron los siglos hasta que navegantes españoles dieron curso a la ansiedad contenida que debía marcar nuevas rutas y nuevos horizontes. Fué en ese preciso momento cuando España se convirtió en un gran centro del que emergía un flujo constante para llevar la civilización cristiana mucho más allá, y en aquella época se forjó el justificativo de nuestra importancia real.

No cabe duda que en la evolución natural de las cosas sucedió mucho y hubo infinidad de causas que parecieron descentrar la posición material y española, pero todo ello fué causa consustancial de hechos que no es preciso enumerar aquí. Sin embargo, por una causa justificadísima, nunca llegó a perderse del todo el vínculo esencial que hacia de nosotros epicentro, y el mejor justificativo se encuentra en el idioma conservado tanto en el archipiélago filipino como en los pueblos de América.

Ya casi solamente con esta ex-

posición nos encontramos decididamente ante esa realidad que valoriza nuestra situación, cosa que tiende a conseguir mucha mayor fuerza si a través de toda la Historia se comprueba la presencia española en todas cuantas empresas pidieron del concurso de todos para hacer una obra verdaderamente humana.

De aquí que hoy, cuando el mundo precisa de la aportación de todos los valores, y se haga una necesidad la total cooperación en aliviar y reconstruir, levantar y crear de nuevo, evitar el dolor y dar bienestar, por esos y muchos más motivos, no se puede dejar a lado todo lo que España es capaz de hacer, y máxime cuando a través de muchos siglos demostró y dió pruebas de una capacidad más que suficiente, teniendo además de su parte la realidad del máximo desinterés en beneficio propio.

Por eso produce una satisfacción especial el ver que se fija el interés en nuestra excepcional situación, y si bien en ello se hace hincapié de nuestra situación geográfica, nosotros estamos en el deber de resaltar también nuestra obra a través de los siglos.

En el futuro mundial, de paz y de trabajo, España está llamada a pesar mucho. Aunque no se quieran, salvando dificultades más que insuperables, desde España se han dado ejemplos de paz que pueden ser calificadas de únicas. Y si nuestro ejemplo es ya de sí una gran lección, lo que España puede ofrecer, para evitar desequilibrios peligrosos y difíciles, es sin duda mucho más que todo cuanto pueda decir nuestra situación geográfica excepcional.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Hora)

Edición de 1945

MÁS DE 3.500.000 DATOS

54 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por rigoroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS

TRESCIENTAS Ptas.

Anuario Bailly-Baillière y Hora Reunidos, S. A. - BARCELONA

Sección religiosa

AGOSTO

Día 2 Jueves.—Nuestra Señora de los Angeles. Santos Alfonso de Ligorio, doc. fd.; Esteban, p.; Máximo, obs.; Teodota, Evodio, Rutilo, mra. Bta. Juana de Aza.

La misa y oficio divino son de San Alfonso María de Ligorio, con rito doble y color blanco

Jubileo de la Porciúncula

Desde el mediodía de hoy, día 1 de agosto, hasta las doce de la noche del día 2, se puede ganar indulgencia plenaria «toties quoties», visitando iglesias franciscanas, confesando y comulgando y rezando en cada visita seis «Padrenuestros, Avemarias y Gloria», orando al mismo tiempo por las intenciones de Su Santidad.

San Antonio.—Dará comienzo el jubileo desde las vísperas del día 1, hasta la puesta del sol del día 2.

Mañana por la tarde, a las ocho

y media, Exposición de Su Divina Majestad, Corona Seráfica, Ejercicio de la Indulgencia de la Porciúncula, Reserva y finalmente se cantará el Himno de los Tercerios.

Jueves Eucarísticos

Magdalena.—Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión. Por la tarde, a las ocho, Hora Santa, con exposición del Santísimo Sacramento, rosario, plática, bendición y reserva.

Hora Santa

Reparadoras.—De siete a ocho de la tarde pladoso ejercicio a cargo del M. I. Sr. don Justo Sánchez.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de reverendas MM. Reparadoras. Por la mañana, a las ocho, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las seis y media, preces, bendición y reserva.

Notas deportivas de última hora

¿Qué ocurre en el Campo de San Antonio? Nos hemos preguntado al pasar hoy cerca del mismo y ver el movimiento de personal y material que en sus puertas había. Penetramos en él y vemos a los señores Ortega y del Ojo dando órdenes a multitud de obreros y técnicos que a jornada intensiva trabajan para convertir el campo de deportes, según nos dicen, en un confortable y adornado parque de recreos, a propósito para verificar en él un grandioso festival nocturno, dentro de brevísimos días, que, a no dudar, será de lo más atrayente y divertido de la temporada veraniega.

¡A prepararse! ¡Qué la cosa va a ser algo grande!

vienlos firmados con la cifra en blanco que la comisión encargada, con tanto entusiasmo, de estos menesteres —¿verdad Novo y Pepito San Román?— les sacarán a ustedes de dudas poniéndoles lo que se merezcan ¡No faltaba más!

Esta próxima temporada, bien les vamos a ajustar las cuentas al Valladolid, al Burgos, al Segovia, etc... y para ello, y para que dichas cuentas se resuelvan a nuestro favor, contamos además de con el entusiasmo de los ciento cuarenta socios que se dieron de alta ayer, con que los señores aludidos anteriormente se retraten pronto y bien.

¡Al fin! Esta mañana ha salido para Madrid nuestro más diligente y astuto directivo (¡qué se creían los del Palencia!) con amplios poderes para traer a la firma de los tres o cuatro jugadores puntales, con los cuales se hallaba en negociaciones el Club

Rabiamos por que llegue esta tarde el eléctrico a ver que ha pasado.

¡Ah!, y a los señores que tanto remolonean para devolver los boletines de suscripción de acciones: que hagan el favor de darse prisa que el tiempo apremia. ¿Es qué aún no han tenido tiempo de pensar la cantidad que vayan a suscribir? Pues, no importa, en-

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarrea en niños y adultos. Disminuye el exceso del estómago, ayuda a los digestivos y abre el apetito. Útil en todos los estómagos débiles.

ESTOMALIX
PREVENCIÓN
ESTÓMAGO

LEY DE 17 DE JULIO DE 1945 sobre Educación Primaria

(Continuación)

La etapa republicana de mil novecientos treinta y uno llevó a la Escuela una radical subversión de valores. La legislación de este período puso su mayor empeño en arrancar de cuajo el sentido cristiano de la educación, y la Escuela sufrió una etapa de influencias materialistas y desnaturalizantes que la convirtieron en campo de experimentación para la más torpe política, negadora del ser íntimo de nuestra conciencia histórica. La imagen de Cristo fué prohibida en las aulas, en tanto que las propagandas sectarias preparaban la incorporación de la adolescencia al torvo empeño de la revolución marxista.

Por estos motivos, el Movimiento Nacional, desde el instante mismo en que se inició, consagró su más decidida voluntad a restaurar en todo el ámbito de nuestra Enseñanza, y muy singularmente en la Educación primaria,

la formación católica de la juventud. Al lado de este pensamiento, y en íntimo enlace con él, se determinó la misión de la Escuela para unificar la conciencia de los españoles en el servicio a la Patria y se promulgaron o ras disposiciones por las que se ha reforzado el prestigio espiritual del Magisterio y se ha dotado a sus cuadros personales de mejoras ostensibles en las condiciones de su ejercicio profesional.

La nueva Ley invoca entre sus principios inspiradores, como el primero y más fundamental, el religioso. La Escuela española, en armonía con la tradición de sus mejores tiempos, ha de ser ante todo católica. Por eso, la Ley no vacila en recoger, acaso como ninguna otra en el mundo, y en algunos momentos con literalidad manifiesta, los postulados que consigné Pío XI como normas del derecho educativo cristiano en su inmortal encíclica «Divini Illius Magistri». De conformidad con

ellas y con los principios del Derecho Canónico vigente, se reconoce a la Iglesia el derecho que de manera supereminente, e independiente de toda potestad terrena, le corresponde para la educación por títulos de orden sobrenatural, y la potestad que le compete, cumulativamente con el Estado, de fundar Escuelas de cualquier grado, y, por tanto, Primarias y del Magisterio, con carácter de públicas, en armonía con la naturaleza jurídica de la Iglesia como sociedad perfecta y soberana. Igualmente se reconoce a la familia el derecho primordial e inalienable de educar a sus hijos y, consiguientemente, de elegir a los educadores.

Además, la Escuela, en nuestra Patria, ha de ser esencialmente española. Y en este aspecto, la Ley se inspira en el punto programático del Movimiento Nacional por el que se supedita la función docente a los intereses supremos de la Patria. En el mismo grado

de importancia inspiradora se coloca la educación social, imprescindible para la formación del ciudadano; la educación física, necesaria para el desarrollo fisiológico del escolar y como instrumento de formación intelectual y moral, y, finalmente, la educación profesional, con la que se rompe el viejo concepto de nuestra primera enseñanza, circuida en el recinto estrecho de la instrucción elemental, para enlazarla con la iniciación del alumno en lo que ha de ser su vida futura; la superior formación intelectual o el ejercicio de las actividades agrícolas o industriales. Completan el cuadro de los principios inspiradores las ya consagradas normas de la obligatoriedad y gratuidad. La Ley se hace rigida en el cumplimiento de la asistencia obligatoria a la Escuela; pero coordinando esa exigencia con una inexorable justicia social, proclama el derecho del niño pobre al alimento y al vestido y sanciona a cuantos le obliguen a un trabajo que no sea el propio de su actividad escolar. Recogiendo asimismo el principio de la Ley de mil ochocientos cincuenta y siete, es

tablece sólo la gratuidad para los niños que no puedan pagar la Escuela; pero reserva para las instituciones benéficas de la misma el caudal de ingresos que signifiquen la aportación de los alumnos pudientes. En fin por razones de índole moral y de eficacia pedagógica, la Ley consagra el principio cristiano de la separación de sexos en la enseñanza

La experiencia de la vida moderna impone innovaciones de orden técnico y metodológico, que, a todas las edades el temperamento español, es inexcusable recoger.

Se establece así un número de escuelas más amplio, fijando en una por cada doscientos cincuenta habitantes la cifra tipo; se readaptan los periodos de graduación al crear el de iniciación profesional, con lo que se amplía la edad escolar hasta los quince años; se crea el tipo selectivo en las escuelas graduadas; se incorpora al Estado la Enseñanza primaria provincial y municipal, con el propósito de asegurar la unidad pedagógica de la educación, y ampliando extraordinariamente, de una parte, el sistema de patronato, y protegiendo, de otra, a la enseñan-

za privada con apoyos, y estimular los que jamás alcanzó en legislaciones anteriores se abre ancho cauce en la creación de escuelas a la colaboración del Estado, la Iglesia, las Corporaciones públicas, las Empresas y la Sociedad en general; se reforma en términos de eficacia y rendimiento la enseñanza de adultos, y se trazan nuevas normas para los distintos tipos de escuelas especiales.

La vida docente de la escuela sufre asimismo transformación en el orden técnico. El cuadro de las enseñanzas se clasifica en armonía con las exigencias pedagógicas; se dan normas precisas, tanto sobre los cuestionarios como sobre la práctica metodológica y la comprobación escolar; se reorganiza de modo eficaz el tiempo y la jornada, y se establece por vez primera en nuestra Patria la cartilla de escolaridad y el certificado de estudios primarios, como documento acreditativo de la obligatoriedad de la educación. Las innovaciones alcanzan igualmente a los instrumentos pedagógicos —libros, mobiliario, material fungible— y se extienden hasta los

(Continuará)

Divagación intrascendente

EL HOMBRE DE LA CALLE

Por José Esteve.

Parece ser que el hombre de la calle se ha convertido en un personaje de suma importancia. Su opinión, su manera de pensar, lo que él cree que es bueno o es malo, y todas cuantas cosas de él puedan emanar, todo está llamado a influir en lo que se dicen ser elementos rectores de la vida.

Quizás este criterio tan difundido en el último tiempo nos haya movido a la observación cruda y fría del «hombre de la calle», por preguntarnos, a fin de cuentas, qué es lo que es en realidad el cacareado «hombre de la calle».

A este efecto, situándonos en una atalaya céntrica, —véase en ello la encrucijada de dos calles de importancia—, nos hemos limitado a observar.

Con toda sinceridad nos vemos obligados a confesar nuestro fracaso, y a reconocer que no hemos obtenido de la observación nuestra esperada luz.

Primero a grupos, y después de uno en uno, poco a poco hemos observado, casi en el sentido general, una cierta indiferencia por el ambiente. Los más de los seres sometidos a nuestro examen sentían una preocupación por el «calor». Casi todo lo demás les era indiferente. Allí, de cuando en cuando, algunos hablaban de toros, y muy pocos de cuestiones de trabajo o de cosas importantes.

Había un buen número a los que se les iban los ojos tras las «chicas guapas», y seguramente el silencio sobre el deporte se debería a la vacación estival que el calor impone al fútbol, que parece ser el más importante de todos.

No se nos debe acusar al reflejar aquí exactamente todas estas impresiones, pues nuestra finalidad al exponer esa «quizás indiferencia» tan solo pretende resaltar, en unas frases más o menos, nuestro asombro extraño cuando oímos hablar de la «opinión del hombre de la calle».

¿Qué es en realidad, o qué se entiende por el hombre de la calle? ¿Es acaso, quizás, el fiel reflejo y el exponente de la opinión? ¿Puede considerarse al indiferente como el elemento demostrativo de lo que se piensa o lo que se siente?

No cabe duda que al hombre de la calle deben importarle muy poco las cosas que preocupan a un reducido sector de unos o de otros. Ahora, sin embargo, no cabe duda que el hombre de la calle es el elemento de que tanto unos como otros se valen para presentar así una causa de sus pretensiones, un motivo de sus deseos, un «leit motiv» para sus afanes, y un fin de cosas más que a ese susodicho hombre deben importarle muy poco.

De lo que no es posible admitir dudas es de un hecho constatado de que en el hombre de la calle se

da una circunstancia nativa del deseo de vivir en paz. Quiere ir a su trabajo, holgar si le nace, pero libre y sin sabores ni dolores de cabeza. Casi dicho en pocas palabras, trabajar para vivir, comer y tener su libre albedrío, con las mínimas preocupaciones, etc., etc., y encontrarlo todo hecho por los pocos que se sacrifican para «hacerle las cosas fáciles».

Mas en ciertos momentos el hombre de la calle tiene una misión un tanto trascendental que cumplir, y es ser ese elemento del que se valen los que secan para poder reflejar así un sentido de opinión modelado a su manera. Y esto se da por una circunstancia muy sensible, y es lo impresionante que el hombre de la calle es a lo externo, a lo que le es afín sin diatribas de más o de menos. Por eso se cuida y se pretende hacer valer su opinión, cuando en realidad no la tiene, y se habla y se dice, de él, cuando lo que él siente es indiferencia, que es la mejor palabra para definirle.

La industria del Ruhr será trasladada a Holanda, Bélgica y Francia

LA HAYA, 31.—Los Gobiernos de Holanda, Bélgica y Francia, junto con un representante militar aliado, han llegado a un acuerdo, en principio, para trasladar a dichos países algunas de las grandes fábricas de acero alemanas del Ruhr, según la Agencia de noticias holandesa.

Es posible que una de las citadas fábricas sea establecida en el distrito minero holandés de Limburgo, importándose las materias primas para la misma de las minas de hierro mineral del Ruhr y de Alsacia.—EFE.

Underwood

modelo 5. véndese máquina de ocasión. Verse de nueve a diez noche en Pedro de Lagasca n.º 9.

Publicidad AVILA

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros
GRAN HOTEL
Agua corriente, caliente y fría
Moderna galería de baños
1.º de julio a 30 de septiembre
(C. S. 3804).

LEA USTED
EL DIARIO DE AVILA

¿A dónde irán los judíos europeos?

En Alemania y Polonia está muy arraigado el antisemitismo

Los árabes se oponen a la inmigración hebrea a Palestina

LONDRES, 31.—(Servicio especial de crónicas Efe-United Press)—Un millón de judíos europeos que sobrevivieron a los seis años de persecución inspirada por los alemanes están buscando hogar fuera de Europa, según ha manifestado el doctor Isaac Goldstein, presidente de la Organización Americana Sionista, a un corresponsal de la United Press. El doctor Goldstein añadió que el antisemitismo está muy desarrollado en Alemania y en Polonia, donde no existe ningún futuro para los israelitas. Posiblemente estos podrían arreglarse más o menos bien en Francia, Holanda y Bélgica; en Checoslovaquia existiría también alguna posibilidad, y en Rumanía, Hungría y Bulgaria, Goldstein considera que la situación es dudosa, aunque en realidad la ignora exactamente en dichos países. Goldstein, que acaba de efectuar un viaje por la zona de ocupación norteamericana en Alemania, y que asistirá a la Conferencia Mundial Sionista, que se inaugura mañana en Londres, ha dicho que Palestina debería ser abierta a este millón de judíos europeos, que en realidad no tienen ningún lugar a donde ir.

Pero en contra de esta solución se encuentran, naturalmente, los árabes, apoyados por el Libro Blanco inglés, cuya abolición se busca en la Conferencia Sionista. El secretario general de la oficina árabe —portavoz no oficial de la Liga Árabe— ha declarado que la causa que impide la emigración sin restricciones a Palestina es la de que ello supondría «la violación de los más sagrados sentimientos árabes y de sus más elementales derechos», constituyendo «algo nuevo y único en el mundo esta agresión desnuda a un reino soberano». Leyendo un informe que va a ser presentado al Gobierno inglés, el secretario de la Oficina Árabe dijo que los árabes están dispuestos a aceptar a todos aquellos judíos que han ido ya a Palestina —y que ahora se calculan en unos 600 000— como parte permanente de la población del país y como ciudadanos con todos los derechos, pero no abdicarán su posición soberana como únicos propietarios del país. Ellos consideran el Libro Blanco como una solemne garantía de esta prescriptiva oposición y de este derecho elemental, y cualquier intento contra ello sería un quebrantamiento de la promesa hecha por Inglaterra y causaría el máximo perjuicio a las relaciones anglo-árabes.

En relación con esto, el informe de la Oficina Árabe mantiene que el problema de los refugiados judíos de Europa —sobre el cual basan sus peticiones de una emigración sin restricción alguna los sionistas— era más agudo en 1939 que ahora, cuando «ha sido destruido el régimen nazi y las naciones unidas pueden asegurar a los judíos de Europa una completa seguridad e igualdad en todo el mundo».

Menos papel para los periódicos norteamericanos

WASHINGTON, 31.—Las Empresas periodísticas deberán reducir en un cinco por ciento sus pedidos de papel de Prensa para el mes de agosto próximo, ha manifestado hoy la Junta de Producción de Guerra.

Añadió que esta reducción se hace indispensable en vista de que las peticiones de papel formuladas por el Gobierno para dicho mes sobrepasan en 11.500 toneladas las existencias disponibles. Se ha hecho un fondo común con la producción de papel de Prensa de Estados Unidos y Canadá, aplicándose la reducción a toda clase de publicaciones, sea cual fuere la procedencia del papel que utilice.—EFE.

¿Volverá Churchill a Bordaberri?

SAN SEBASTIAN, 31.—Noticias de Hendaya afirman que el ex presidente del Consejo de Ministros británico Mr. Churchill, en los primeros días de la segunda decena del próximo mes de Agosto se trasladará nuevamente al castillo de Bordaberri, donde se propone disfrutar una temporada de auténticas vacaciones y ausentándose así deliberadamente, de las reuniones de la Cámara de los Comunes.

En primeros de Septiembre, según afirman esas noticias, mister Churchill hará una excursión visitando España, principalmente San Sebastián, Bilbao y Madrid. Con esta visita quiere expresar Mr. Churchill las grandes simpatías que siente por España.

SE VENDE nevera en Avenida de Portugal, 1 pral. dcha. De 5 a 8 de la tarde.

El Gobierno Egipcio pide la retirada de las tropas británicas de su país

LONDRES, 31.—El Gobierno egipcio ha solicitado la retirada de las tropas británicas de su país, anuncia radio París.—EFE.

LONDRES, 31.—Es posible que Attlee regrese a Inglaterra esta misma noche para acudir mañana, miércoles, a la primera reunión del nuevo Parlamento, comunica el redactor parlamentario del «Times». Bevin permanecerá en Potsdam, y si las conversaciones de la Conferencia lo exigieran, Attlee volvería durante el transcurso de la semana próxima.—EFE.

LONDRES, 31.—Churchill abandonó ayer su residencia de Downing Street. Al parecer, piensa tomarse algunos días de descanso en su finca del condado de Kent. Su secretaria ha manifestado que el primer ministro se

encontraba bien y que gozaba de buena salud. Una aglomeración enorme de gente se había estacionado en los alrededores para presenciar la marcha de Churchill. Aunque no se hizo anuncio oficial algunos cientos de personas acudieron al lugar, y entre ellas había representantes de todas las clases sociales y bastantes soldados norteamericanos. Churchill vestía traje oscuro y sombrero hongo. Su esposa e hija, acompañadas por Brendan Bracken, precedieron al ex «Premier», quien se vio envuelto por una nube de fotógrafos y periodistas. Se dejó retratar con la sonrisa y el puro. Tanto Churchill como su señora estrecharon la mano al personal de la escolta y a la policía, y visiblemente emocionados, subieron al automóvil que les esperaba.—EFE.



Grandes parches de petróleo flotan sobre el mar. Estas manchas de petróleo estaban destinadas a ser encendidas como medida contra la invasión alemana de Inglaterra en 1940.

Pierre Laval abandona el territorio español

Nuestro Gobierno no admite ningún alto emigrado político

BERCELONA, 31.—Esta mañana, a las seis y cuarenta y cinco, ha salido del aeródromo de Prat de Llobregat, a bordo del mismo avión que en la mañana del 2 de mayo le condujo a dicho campo, al señor Pierre Laval, invitado formalmente por el Gobierno español a que abandone su territorio.

El señor Laval, como se recordará, se presentó en dicha fecha sin autorización previa ninguna, a bordo de un avión alemán, en el aeródromo de Barcelona, y fue invitado por las autoridades españolas a continuar inmediatamente su viaje.

Esta determinación se basaba en la pública decisión del Gobierno español de no admitir en nuestro país a ningún alto emigrado político, viniese de donde viniese.

El señor Laval agregó entonces, que venía, no a rehuir una responsabilidad, sino, por el contrario, a entregarse a las Naciones Unidas, y así se comunicó a los ministros de Negocios Extranjeros aliados, para que resolviesen lo que estimaran oportuno.

Mientras tanto, el señor Laval quedó detenido e incomunicado en una fortaleza, en vista de su negativa a seguir el viaje y su decisión de ponerse en manos de las Naciones Unidas, habiendo transcurrido desde entonces tiempo más que suficiente para que los Gobiernos de las Naciones Unidas determinasen su actitud.

Al inhibirse dichos Gobiernos en tan delicado problema, y comoquiera que el señor Laval había sido admitido en tanto en cuanto quedaba a disposición de las Naciones Unidas, el Gobierno español no ha considerado conveniente prolongue por más tiempo su estancia, que puede estimarse contraria al principio de no aceptar altos emigrados políticos, ni tampoco se considera obligado a admitir negociaciones respecto a su entrega. Consecuentemente, se ha dado orden al señor Laval de que a bordo del mismo avión de que se valió para salir de Alemania emprenda el vuelo en dirección al punto de procedencia.—(Cifra).

Herreros! Atención

En almacenes Castilla S. A. San Juan de la Cruz, 17, se vende carbón brezo superior para fraguas. Grandes existencias. Pedidos, teléfono 427.

¡ESPAÑOL, COMPARA!

Antes: Vacío, ineficacia, palabras...
Hoy: Subsidio Familiar, Préstamos de Nupcialidad, Subsidios a la viuda y los huérfanos, Premios a la Natalidad, Subsidio de Escolaridad...
Más de 400 millones de pesetas distribuidas en 1943. Actualmente casi se ha duplicado.
Así entiende la protección social la nueva España.

Examen de Estado Preparación por cuatro profesores

Curso intensivo, desde el 1.º de agosto
Dirección: GARCIA BERNALT y GONZALEZ MURIEL
Información y matrícula, Rua, 37. (de 7 a 9).
Salamanca.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente.

VISITA EN AVILA: el día 4 en el Consultorio del Dr. Juan Muñoz de la Flor, calle Gimena Blázquez, núm. 3. bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536. Barcelona (Calle Sanitaria núm. 3.033).



El mayor general Rees, jefe de la 19 División india que opera en frente birmano.

PIPERAZINA

GRANULADA
LABORATORIO HISTOGENO LLOPIS
PREPAREDOS MONTEBANO, SERRA LLOPIS, LAGASCA, 28 BARCELONA

Prendas de abrigo para los desnudos de Europa, víctimas de la guerra

El excelentísimo señor Obispo de la Diócesis concede cien días de indulgencia por cada hora que se dedique a la confección de ropas con tan laudable fin

Esto será un nuevo y solemne nacimiento de gracias de España, libre de los horrores de la guerra

Hace un par de semanas leímos en la revista «Ecclesia» una iniciativa altamente simpática y digna del mayor encomio.

El Consejo Superior de las Mujeres de A. C. de España ha lanzado la idea de recoger gran cantidad de prendas de abrigo con destino a los desnudos de Europa víctimas de la guerra. Por conducto del excelentísimo señor Nuucio Apostólico se depositarían en manos de Su Santidad, con el fin de que Nuestro Santísimo Padre pueda distribuirlos en la próxima Nochebuena.

Suponíamos, desde luego, que esta laudable iniciativa no dejaría de hallar eco en el magnánimo corazón de estos buenos avilenses.

En efecto, con íntima satisfacción hemos sabido que los Consejos Diocesanos de las Mujeres y de las Jóvenes de A. C. de Avila han acogido con encendido entusiasmo el proyecto y se apresuran a poner manos a la obra.

¿Será preciso añadir que cuentan estas beneméritas hijas de la Iglesia con nuestra aprobación y recomendación?

A ellas, pues, y a cuantas personas colaboren en esta preciosa y urgente obra de caridad, nuestro aplauso y bendición. Y, como muestra del alto aprecio que nos merece esta nueva «Limosna del Papa», concedemos cien días de indulgencia por cualquier prenda que se compre, por cada hora de trabajo que se dedique a la confección de ropas y, en general, por toda suerte de colaboración que se preste a esta obra colectiva de misericordia.

Sabido es que acepta Nuestro Señor con infinita benevolencia, como hecha a Sí mismo, la obra de caridad que prodigamos a nuestros prójimos, señaladamente a sus «hermanos pequeños» los pobres. Por eso estamos seguros que esta oportunísima limosna colectiva, que le ofrendará España por manos de su augusto Vicario en la tierra, será un nuevo y solemne nacimiento de gracias de España entera por habernos librado misericordiosamente de los horrores de la guerra mundial, y como un sentido acto de propiciación y reparación por los pecados públicos de España (señaladamente la profanación de los días festivos y el libertinaje en las costumbres), y, —en momentos como éstos, tan difíciles y peligrosos—, nos conciliará, una vez más, la mirada benignísima del Divino Corazón de Jesús y de su bendita Madre la Virgen María.

† SANTOS, OBISPO DE AVILA

Jueves Eucarísticos

Una noticia sumamente consoladora para las almas auténticamente piadosas es la reanudación en nuestra ciudad de la obra de los Jueves Eucarísticos.

Su misión es muy grande: dar gracias a Jesús por la institución del Santísimo Sacramento y reparar las ofensas que recibe en él con un grupo de almas selectas que le amen, acompañen y glorifiquen recibiendo en su pecho por la mañana—este día conmemorativo de la Cena Eucarística de Jueves Santo—y, por la tarde, yendo a la Hora Santa reparadora donde, en dulce intimidad con ese Corazón que tanto ama a los hombres, le contarán sus penas y alegrías, le darán gracias por sus beneficios inmensos, especialmente por su permanencia entre nosotros hasta la consumación de los siglos por la Eucaristía.

Estas almas saben dar a conocer a todos al divino Olvidado; con frecuencia se celebra con todo esplendor la fiesta de un santo y en cambio se ve con indiferencia el Sagrado, que no es un sepulcro, ni siquiera un relicario de objeto piadoso, es mucho más: la marada donde vive perpetuamente en esa Hostia Santa el Verbo de Dios, Creador del Universo, cuya voluntad están prontos a cumplir así el más oscuro de los átomos como el más deslumbrador de los soles... Oculto, sí, ya que de esta forma puede llegar hasta nosotros y divinizarlos. Se humilla gusto hasta venir a nuestro pecho porque ello le impele su amor y misericordia infinita. ¿No setimos al considerarle realmente presente en nuestros templos, la necesidad de exclamar con el entusiasmo de

San Pedro: «Tú eres Cristo, el Hijo de Dios vivo». Y profundamente agradecidos a tan grande maravilla, adorarle con todo corazón?

Vamos a poner, todas las almas eucarísticas, nuestro mayor empeño en que el Santísimo Sacramento sea más conocido, adorado y recibido por el pueblo cristiano; llevémoslo a la Fuente de la Vida, allí se halla el consuelo y remedio a todos los males que nos afligen.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 24,8 a las 18 horas.

Mínima, 8,4 a las 8 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Encuestas Médicas)

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.ª Mercedes Fernández Díaz

Que falleció cristianamente en Barco de Avila el día 31 de julio de 1945

A LOS 59 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Su afligida madre doña Fernanda Díaz; hijos Flores, Fernando, Angeles, Mercedes y Amado Alvarez Fernández; hermanos Cecilio, Mariano, Patrocinio y Marcos; hermanos e hijos políticos, nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

«Exposición Veredas» en la Oficina de Turismo

A las seis de la tarde se ha inaugurado en la Oficina de Información de la Dirección General del Turismo la exposición de cuadros de don Antonio Veredas, gran pintor y exitoso dibujante, que en sus obras pictóricas, como en las literarias, entona un encendido canto a la mística ciudad que ha prendido en su excepcional fantasía la llama característica de arrebatadores amores fuente sublime de inspiración. Ante las obras expuestas penetramos en la imaginación de Veredas, «templo» de arte, que sabe captar el hondo sentido religioso de las manifestaciones del culto abulense, o aquellas otras que significan nuestros monumentos, junto con ese ambiente de misterio que encierran en sí las noches de Avila con cielo claro de luna llena o con el oscuro estrellado, sobre cuyo fondo resaltan aún las nebruras de las piedras milenarias de las grandes moles monumentales. Así esa aguililla imaginación se puebla de espíritus fantásticos y maléficos o se ilumina con claras y felices figuras de beneficio. Y la mano

que hábilmente mancha la pluma de dibujo o los pinceles obedece fielmente al fuerte impulso imaginativo, calcando las idealistas concepciones y obteniendo realidades artísticas en el más dispar conjunto que puede admirarse, de extremo a extremo, en la sala principal de la Oficina de Información de la Dirección General del Turismo, por la que han desfilar a estas horas autoridades y público, personalidades y técnicos del arte plástico, numerosísimo público, atraídos todos por la justa fama de buen dibujante y delicado pintor que tiene Veredas en Avila, rebasando ya los límites de nuestra intimidad provinciana.

Enviamos nuestra cordial y calurosa felicitación—una más que se suma a las muchas recibidas—al artista y querido amigo, don Antonio Veredas, así como a la Oficina de Información de la Dirección General del Turismo que ha sabido apreciar el alto valor de las obras expuestas, dándolas acogida en su sala principal y poniendo en la distribución el mejor acuerdo.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Junta de Precios

Los precios que han de regir en esta provincia para la Patata temprana durante el presente mes de Agosto y bastantes días del mes de Septiembre, cuya fecha final se anunciará oportunamente, serán los siguientes:

Al productor, sobre campo, 0,70 pesetas kilogramo.

De venta por los almacenistas de origen, 0,81 pesetas kilogramo.

Los precios señalados anteriormente se entienden que son para mercancía a granel y sin envase.

Cuando se hayan de envasar en origen, con sacos de destinatario, se podrá cobrar por envase de 0,005 pesetas en kilogramo (50 pesetas por vagón).

Si los envases fuesen de propiedad del almacenista recolector y fuese la mercancía envasada en los mismos sacos hasta destino, podrá cobrarse 0,012 pesetas en kilogramo (120 pesetas por vagón).

Cuando la mercancía viaje a granel y se efectúe el envasado en la estación de destino, a efectos de su distribución a los detallistas, el almacenista de destino que haya efectuado tal operación, podrá cobrar pesetas 0,005 por kilogramo.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

Viajeros

Se encuentra en nuestra ciudad el alférez de Ingenieros don Carlos Laorden Ramos y el alumno de la Escuela Naval de Marín don Manuel Arias Sánchez.

Necrológica

Ha fallecido en Barco de Avila, doña Mercedes Fernández Díaz, bondadosa señora que a lo largo de su vida cultivó con esmero las virtudes del hogar, modelo de esposas y de madres cristianas, siendo muy estimada entre sus amistades y convecinos por su amabilidad y simpático trato, respetada además por su desvelo en la educación de sus hijos, entre los que contamos un queridísimo amigo, corresponsal de EL DIARIO DE AVILA, don Flores Alvarez Fernández. La muerte de su buena madre ha dado lugar en la ilustre villa del Tormes a la exteriorización de las extensas relaciones sociales con que cuenta esta familia, constituyendo los actos fúnebres del sepelio y exequias una imponente manifestación de duelo, a la que sinceramente nos unimos nosotros, enviando a nuestro buen amigo «Resfío», y hermanos, madre de la finada, doña Fernanda, y demás familiares, el testimonio de nuestra condolencia y rogando a nuestros lectores que encomienden a Dios el eterno descanso de la señora fallecida (q. g. e. D. h.)

Aniversarios

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don Nicasio Saucedo Martín (q. e. p. d.), la misa que se celebre mañana a las nueve y media en la Parroquia de San Juan Bautista será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Renovamos nuestro sentimiento a su apenada viuda doña Apolonia Sampedro e hijos y particularmente a su padre político nuestro buen amigo don Victorino Sampedro Galán.

—Al cumplirse el noveno aniversario del fallecimiento de don Antonio Tejerizo Aliseda, cura párroco que fué de Lagartera (Toledo), se han celebrado sufragios por el eterno descanso de su alma en varios templos de la provincia y de Lagartera. Renovamos nuestro sentimiento a los familiares del finado señor (q. e. p. d.)

PERDIDA un zapato blanco de niño, de la farmacia Vinuesa al Mercado Grande. Se ruega le entreguen en Tomás Luis de Victoria, 17, bajo.

De Gaulle en el asunto de las nuevas leyes constitucionales

PARIS, 31.—Después de la derrota en la Asamblea Legislativa del Gobierno De Gaulle, se asegura que éste prepara el camino para una transacción en el asunto de las nuevas leyes constitucionales. Se dice en los círculos políticos que el Gobierno modificará su plan actual, incorporándole algunas de las propuestas hechas por varios grupos parlamentarios. Se cree que probablemente se utilizará el plan sometido por Vicent Auriol en nombre de los socialistas, relativo a los medios para la celebración de un «referéndum» popular.

En la noche pasada se han reunido cuatro Comisiones de la Asamblea—las de Reforma del Estado, Interior, Salubridad Pública y Posesiones Francesas de Ultramar—para tratar de la situación. Decidieron apoyar la creación de una nueva Asamblea después de octubre, con un diputado por cada 50.000 habitantes, elegido a base de una representación proporcional.

También se decidió reducir la

edad para ejercer el derecho de voto a los veinte años, y para los candidatos hasta los veintuno.

De Gaulle se reúne con sus ministros

PARIS, 31.—El Gobierno francés se ha reunido bajo la presidencia del general De Gaulle. A la salida fué facilitada una nota, según la cual el Gabinete trató de la participación francesa en el Tribunal que ha de juzgar a los «criminales de guerra» de primera fila. La nota no se refiere en absoluto a los proyectos constitucionales rechazados el domingo por la Asamblea Consultiva.—EFE.

Numerosas playas francesas abiertas al público

PARIS, 31.—Han quedado abiertas al público, terminadas las operaciones de limpieza de minas, gran número de playas veraniegas francesas, según decreto publicado en la «Gaceta Oficial». Entre ellas figuran las de Bayona, Biarritz, San Juan de Luz, Hendaya y Arcachon.—EFE.

TARJETA DE ACCION CATOLICA

«Es la hora de la verdad sin eufemismos. Urge, ya, en nuestra Diócesis de Avila como en España entera, hacer el recuento, el fichero exacto de los católicos selectos.

Quien aspire a este gloriosísimo título, además de cumplir todos los deberes fundamentales de la Ley cristiana, provéase también de este nuevo «Carnet de identidad», es decir, de la Tarjeta de Acción Católica»

(Exhortación pastoral del Excmo. Prelado, febrero 1938)

Patronato Nacional Antituberculoso

Sanatorio de Santa Teresa

Se anuncia concurso para abastecer de LECHE este Sanatorio, a partir de primero de agosto próximo. Pliego de condiciones al Administrador del Instituto Provincial de Higiene.

VENDO moto A. S. S. 3,5 H. P. Sancho Dávila, 2.

Registro Civil

Día 30.

Nacimientos: Teresa López López, en Granizo 23; María Teresa Rodríguez García, en el Hospital Provincial; Carolina María Teresa Muñoz Irazo, en Teniente Arévalo 2.

Defunciones: Germán Lozano Cecilia, de 76 años, en Valladolid 28.

Día 31.

Nacimientos: Alejandro García Jiménez, Ancha Cucadero, 4; Ignacio Javier Pedro Sánchez Sánchez en Generalísimo 1.

PERDIDA encendedor dorado en el camino del Batán. Se gratificará devolución. San Segundo 8 Portería.

GRNDEZAS DE ESPAÑA

A reanudarlas tiende la Legislación del Subsidio Familiar al proteger la institución básica de la nación: la Familia.

Por eso todo empresario y trabajador al incumplir las obligaciones que impone comete un fraude de lesa Patria.

PERDIADA de un alfiler con corona de condesa. Gratificarán bien por ser recuerdo de familia en Reyes Católicos, 2.

SI QUIERE USTED arreglar toda clase de calzado pronto y bien, Juan Sánchez, Avenida de Portugal, núm. 17. Casa de Peña.

Un incendio destruye 20.000 árboles

BARCELONA, 31.—En Montbuy se declaró un incendio en los lugares conocidos por Casa Vidal y Monte Escolá, y se quemaron 100 hectáreas de pinos, quedando destruidos 20.000 árboles, de ellos 7.000 maderables.

El partido católico belga ha roto sus relaciones con el Gobierno Acker

Bruselas, 31.—El partido católico belga ha roto toda relación con el Gobierno de Van Acker.

Los seis ministros católicos que abandonaron el Gabinete de coalición como protesta contra la forma en que Van Acker había enfocado la disputa con el Rey Leopoldo, declinarán la invitación del primer ministro para volver a ocupar sus cargos. Además, el partido católico pasará a la oposición.—EFE.

Las minorías católicas no darán ministros al Gobierno

Bruselas, 31.—Las minorías católicas del Senado y de la Cámara han decidido no dar ministros al Gobierno Van Acker, «en razón a las condiciones en que el primer ministro y sus actuales colegas iniciar el debate sobre el Rey, contrario a la Constitución».—EFE.

Mentis de Van Acker

Bruselas, 31.—El Gobierno belga nunca pidió a las autoridades militares aliadas que detuvieran al Rey Leopoldo III o que le interceptaran en su camino de regreso a Bélgica, ha declarado por radio el primer ministro Van Acker con objeto de deamentir las acusaciones formuladas en tal sentido por los amigos del Rey en la Cámara de los Diputados y los periódicos simpatizantes con el Monarca.

Van Acker leyó una carta que había recibido de los jefes de las misiones militares británicas y norteamericanas en Bélgica, la cual confirma que nunca ha habido ninguna petición del Gobierno belga para que el Rey fuese detenido por las autoridades militares aliadas. La carta añade que el propio Rey Leopoldo desmintió ante la Prensa que «hubiera sido detenido o encarcelado».—EFE.

Almacén de maderas

Puertas y ventanas y materiales de construcción. Gran surtido Hijo de Jacinto González Carretera Nuevas, 34

VENTA de casa en Muñogrande, dos plantas, 900 metros extensión F. C. Razón «Agencia C. Prieto» y en dicho pueblo, Ramón García.